

# 长春市交通运输部门周密部署 国庆期间交通运输服务保障工作

为确保“十一”期间交通运输领域安全稳定,群众出行畅通有序,长春市交通运输部门进行了周密部署,着力加强交通运输服务保障工作,全力筑牢节日期间道路运输“安全网”。

## 加强宣传引导 营造良好氛围

加强水上交通运输安全知识的宣传,从源头上杜绝超员超载和船舶驾驶员冒险航行的行为;要求各公交车、出租汽车、客货运输企业以教育培训等形式,督导驾驶员在“十一”期间安全文明驾驶,遵守交通法规。

龙嘉机场通过LED宣传屏循环播放、播音器定时播放、张贴条幅、发放手册以及图片等手段,开展行业执法、安全运营、提醒预防等宣传工作,营造良好的出行氛围。

## 开展隐患排查 筑牢安全防线

对长春市内物流园区和货运场站周边进行走访巡查,强化对重点货运源头单位的监管;开展水上安全巡查及巡航检查工作,加强对旅游船只的安全检查;加大对市辖区、省、县道125.6公里道路的路政巡查力度,及时发现并消除各类安全隐患;强化施工工地安全检查,加强施工人员安全宣传,防范火灾等事故发生,节日期间继续施工的项目确保管理人员在岗在位、现场安全管理不放松。

## 落实值班值守 提升运力保障

扎实做好客运需求和流量流向变化预测,增加执法人员巡检巡查频次,加大旅游景区、枢纽场站等客流密集地区的运力供给。部分公交车调整车隔和发车频次,轨道交通1、2、6号线延长部分运营时间,畅通



执法人员排查安全隐患 长春市交通运输部门供图

节日期间旅客出行。同时强化油品、燃气等重要生产生活物资承运企业科学安排运输任务,合理规划运输线路,增加运力储备,加强节日期间货物运输保障。

执法七大队女子中队带领行业志愿者开展节日志愿服务,在长春西站接受现场旅客咨询,并引导旅客采用地铁、公交、网约车、出租车等多种交通工具出行,避免造成大面积排队滞留现象。

## 规范运营行为 提升服务质量

检查公交车辆运营安全、车容车貌、公交站务设施及服务质量,增加节日期间重点交通节点检查巡查力度,确保公交车辆按行车作业计划运行,科学动态调整运力,助力市民绿色出行。

规范出租汽车行业经营行为、

提高车容车况标准及服务水平。要求出租车企业落实安全、值班及投诉受理等制度,遇到交通事故、服务投诉、运力不足等问题及时妥善处理,执法人员将对转办企业投诉件进行全面跟踪督导检查,提高出行群众满意率。

## 加大执法检查 净化市场环境

持续加大路面执法检查力度,在全市人员密集出行区域及重点点位针对出租车(含网约车)、“两客一危一货”等道路运输运营车辆的安全进行执法检查,集中整治出租车(含网约车)不规范经营、违规从事危险化学品运输、非法营运、超限运输等行为,严查各类道路运输违法行为,着力为群众出行营造一个安全、畅通、舒适的交通运输环境。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 长春支持缴存人使用住房公积金 购买配售型保障性住房

为贯彻落实国家有关政策规定,进一步发挥住房公积金制度安居保障作用,减轻职工购买配售型保障性住房资金压力,近日,长春市住房公积金管理委员会对长春市住房公积金个人住房贷款和提取政策进行了调整:

一、使用住房公积金贷款购买长春市配售型保障性住房的职工家庭,贷款首付款比例不低于15%;

二、购买长春市配售型保障性住房的缴存职工及其配偶,可使用住房公积金账

户余额直付购房款。职工签订《长春市配售型保障性住房买卖合同》后,长春市住房公积金管理中心将提取资金直接划转至保障性住房配售单位和住房保障管理部门、银行签订协议的资金监管账户。全款购房的合计直付额不超过总购房款,贷款购房的合计直付额不超过购房首付款。

通知自2024年10月1日起实施,未涉及的住房公积金政策不变。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 首批23家央企爱国主义教育基地名单公布 中车长客高速动车组制造中心入选

近日,国务院国资委命名发布首批23家中央企业爱国主义教育基地,进一步丰富中央企业爱国主义教育基地,传承弘扬爱国主义精神。首批中央企业爱国主义教育基地包括铁人王进喜纪念馆、江南造船博物馆、大庆油田历史陈列馆、铁道兵纪念馆、秦山核电站、三峡工程等,其中,我省长春的中车长客股份公司高速动车组制造中心入选。

国务院国资委要求,各

中央企业要切实发挥爱国主义教育基地资源优势,广泛开展学习体验、主题宣讲、红色研学等形式多样、内容丰富、入脑入心的主题活动;进一步提升爱国主义教育基地管理水平,着力打造主题突出、导向鲜明、内涵丰富的精品陈列;进一步突出爱国主义教育基地宣传教育功能,把红色文化利用好、把红色基因发挥好、把红色基因传承好。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 世界青少年武术锦标赛 我省运动员张风健武术散打夺冠



张风健(后排左二)武术散打夺冠 省体育局供图

近日,2024年第九届世界青少年武术锦标赛在文莱斯里巴加湾市拉开帷幕,代表中国队参赛的我省运动员张风健在多场次高强度的激烈比拼后,最终夺得男子70公斤级武术散打冠军。

据了解,本届赛事涵盖武术套路、武术散打两大分项64个小项。来自50个国家和地区的498名青少年武术高手齐聚一堂,展开大比拼。

张风健在决赛中,遇到最强劲的伊朗选手索罗什·哈吉马什哈迪。经过三局的

较量,在高强度的对抗中,张风健顶住了体能与心理上的压力,最终战胜对手问鼎冠军。

世界青少年武术锦标赛是国际武联主办的面向全世界青少年专业武术运动员的世界级赛事,是青少年群体中最高级别的世界级武术赛事,每两年举办一次。本届锦标赛赛程五天,设置武术套路、武术散打两大分项,其中武术套路包括对练、南拳、太极、南刀、枪术、棍术等项目。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 2024年全国轮滑(花样轮滑)锦标赛开赛 我省肖桐、黄晶茹分获冠军和季军

10月4日,2024年全国轮滑(花样轮滑)锦标赛在上海市金山轮滑馆举行,来自全国11个省市的25支队伍、350名运动员参赛。在单排单人滑青年女子组比赛中,来自吉林省轮滑协会花样轮滑代表队的运动员肖桐获得第一名,黄晶茹取得第三名的好成绩。

比赛中,运动员们在悠扬、动感的音乐伴奏下,滑出绚烂多彩的图案,表演各种

技巧和舞蹈动作。花样轮滑项目不仅需要运动员有出色的身体素质和技术,能够轻松驾驭各种高难度的滑行动作,更要具备出色的音乐感和节奏感。

据了解,此次比赛包含了单人滑、双人滑、单人舞蹈、双人舞蹈、四人秀、队列滑、团体秀等项目。在组别设置上分为幼儿组、少年组、青年组、成人组及大众组。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 秋菜上市一周 农民卖得顺畅市民买得开心

长春秋菜10月1日上市,眼下正是秋菜上市高峰期。长春市共设置秋菜销售点位120个,城市晚报全媒体记者现场采访了解到,今年秋菜市场有着供需两旺、品类丰富、交易环境整洁等特点。国庆假期前,诸多菜农已纷纷驾驶秋菜车进入市区销售。这个假期,希望秋菜热销的菜农与热盼秋菜摊点摆到小区外的市民,在装满白菜、大葱、土豆和萝卜的秋菜车前,共同品尝收获的喜悦。

10月6日下午,长春市朝阳区湖光路上秋雨绵绵,但依然阻挡不了市民购买秋菜的热情。“在这里一周了,晚上睡在车里。”菜农老王来自德惠,他说今年种了9亩大白菜,今年一些秋菜老主顾早早预订,他一直守在固定摊点,大家找他方



市民采购秋菜 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

便。“他家的大白菜真好。是小帮菜,白菜心可实了,你捏捏看,昨晚切了半棵,连炒带拌,都是甜的”,前来加购的市民热情帮着推荐。在秋菜销售点,市民一句真诚的问价,菜农一句热情的报价推荐……一问一答共同勾勒出了秋菜丰收的美好图景,国庆假期多了满满的烟火气、喜庆劲儿。

记者现场踏查发现,随着假期进入尾声,来自周边县市区的白菜、萝卜、大葱、土豆等秋菜已批量上市,方便市民集中选购。在各秋菜

销售点,运输秋菜的车辆有序停放,秋菜摆放规整,附近路面干净整洁。在秋菜销售时间段,朝阳区秋菜便民服务驿站不仅准备了方便的购物车,还为菜农和市民提供休憩、饮水、充电应急等服务。同时就近设置公厕,方便菜农及群众如厕,为菜农和市民提供更多帮助和便利,满足菜农销售期间的日常需求。

据了解,今年长春秋菜上市的时间为10月1日至10月25日共25天。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



秋菜销售点